Пресс – релиз МБДОУ «Детский сад №138»

17 января 2025 года в МБДОУ «Детский сад №138» состоялось первое заседание Дошкольной сетевой лиги сообщество «Вдохновение». Тема сообщества: «Формирование и повышение роли семейных ценностей в становлении личности ребенка»

Тема первого заседания: «Роль семейных ценностей в современном обществе: почему важны традиции». Форма поведения: круглый стол. Присутствовали педагоги, старшие воспитатели и заместители заведующих по учебно-воспитательной работе детских садов № 115, 135, 100,138.

На заседании обсуждалась важная и актуальная тема. В своем выступлении старший воспитатель детского сада Щербакова Л.А. подчеркнула, что «с появлением Федеральной Программы, у нас появились цели, в основе которых лежат патриотическое воспитание и развитие духовно-нравственных ценностей у детей, расширился список задач. Целью Федеральной общеобразовательной программы является разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национальнокультурных традиций. Федеральная программа максимально нацелена на базовые ценности российского народа, на развитие патриотизма у дошкольников. И главная задача педагога воспитывать высоконравственного человека по идеальным представлениям. Понимая, что все начинается с семьи, нам важно показать детям значимость семьи в жизни каждого человека. Воспитывать у детей любовь и уважение к родительскому дому, семье, своим близким, старшему поколению. Только семья может обеспечить сохранение национальных традиций и обычаев, песен, поговорок и заповедей, обеспечить передачу потомкам всего положительного, что накапливается семьей и народом». Она рассказала, что такое «семейные традиции», для чего нужны и чему способствуют семейные традиции и обычаи и какие семейные традиции существуют в России.



Далее выступила Евдокимова Н.В., воспитатель детского сада, которая отметила, что бывают традиции семейного досуга, традиции семейного чтения, традиции трудового воспитания и совместные увлечения. Она рассказала о традициях, которые использует в своей группе в работе с детьми и в работе с родителями. Особо остановилась на семейной традиции – чаепитие и рассказала о важности и о пользе данной традиции.



Наталья Викторовна выделила и традицию воскресного семейного чтения, рассказала о значимости и актуальности семейного чтения.





Далее педагогом были освещены традиции коллекционирования и традиции составлении и рассматривании семейных фотоальбомов.



И в заключение своего выступления, педагог рассказала о своей семейной традиции. Это трудовая династия. Вся семья педагога посвятила свою жизнь воспитанию, обучению и образования детей. Общий педагогический стаж семьи составляет 136 лет.

Присутствующие на заседании педагоги приняли активное участие в обсуждении вопроса о семейных традициях и их значении. Каждый вспомнил и рассказал о своей традиции и о том, что спустя много лет именно они вспоминают о них с большой теплотой, о том, что именно они сделали жизнь в семье ярче и интереснее, а отношения между родственниками — крепче.

Затем слово взяла педагог детского сада Новикова С.А., которая рассказала о традициях группы. Вспомнила о традиции выходного дня, как вся семья воспитанника проводят свой выходной день вместе, посещая известные исторические места нашего города, а затем приносят фотографии и ребенок рассказывает о своих эмоциях, о том, где побывали. Педагог поделилась информацией как можно интересно и активно провести день рождения ребенка, доброй провести так, чтобы это стало традицией. Подчеркнула, способствуют развитию что семейные традиции коммуникации взаимопонимания.



К беседе о семейных традициях подключилась и Пшеничникова О.А., воспитатель детского сада. Она с большим вдохновением рассказала о том, как в своей работе, как в своей группе совместно с родителями, внедряют и поддерживают традиции. Традиции, которые закладывают любовь и уважение к семье, к семейным ценностям.



В своем выступлении Олеся Анатольевна рассказала о том, в их группе активно проводится традиция выходного дня. Дети и родители с удовольствием делятся эмоциями о проведенном вместе времени.









Показала и рассказала, как в группе проводят День рождения детей. И это стало их доброй традицией!











Также Олеся Анатольевна обратила внимание на составление фотоальбомов группы и совместных с родителями тематических газет группы. Эта традиция очень способствует сплочению детей группы, а также их родителей.













Мероприятие было проведено за круглым столом. Царила творческая, доброжелательная атмосфера. Все присутствующие активно участвовали в обсуждении вопроса «Роль семейных ценностей в современном обществе: почему важны традиции».

Итогом встречи стала новая традиция сообщества «Вдохновение» совместная фотография на память.



Для участников сетевой лиги были представлены материалы для использования в работе: «Семейные традиции в России», «Семейные традиции».